

特朗普和泽连斯基“互怼”

特朗普：泽连斯基是“独裁者”

泽连斯基：特朗普落入俄罗斯的“虚假信息”陷阱

美国和俄罗斯政府代表团18日在沙特阿拉伯首都利雅得举行会谈后，美国总统特朗普连续两天对乌克兰总统泽连斯基开骂。美国媒体19日描述，过去24小时见证特朗普对泽连斯基“逐渐显露的明显反感情绪”。特朗普缘何要攻击泽连斯基？相关方面有什么反应？接下来，形势将如何变化？

特朗普缘何指责泽连斯基

特朗普攻击泽连斯基最直接的表面原因是，泽连斯基公开抱怨乌方没被邀请参加俄美会谈。

特朗普18日暗示冲突应归咎于乌克兰政府。他在佛罗里达州海湖庄园举行的一场记者会上说，乌克兰“本应该在（冲突持续的）三年期间结束它，本不应该（让冲突）开始，本可以达成（和平）协议……但他们（乌克兰）选择不这么做”。

特朗普19日发表的言辞更加激烈。他在佛罗里达州的一场会议上直言泽连斯基是“独裁者”，还警告说泽连斯基必须迅速采取行动以实现和平，否则将面临失去国家的风险。

同日，特朗普在其创建的“真实社交”平台发文说，泽连斯基“竟然说服美国花费3500亿美元，卷入一场本就无法取胜、根本没必要爆发的战争。”

从近几个月特

朗普的公开表态看，他“反感”泽连斯基的更重要原因，可能在于他认为美国从乌克兰危机中“什么也得不到”。去年，时任美国国务卿布林肯曾表示，美国对乌援助大约1000亿美元，大部分都花在美国国内，用于国防工业制造。但特朗普坚称，美国为这场乌克兰无法获胜的冲突花费巨大，给出的最新数字是3500亿美元。

特朗普尤其对乌克兰的稀土等资源念念不忘，多次表示希望乌克兰拿稀土换取美国援助。美方已给乌方提供一份矿产协议方案，不过泽连斯基拒绝签署，原因是该方案“唯一明确的部分是乌克兰必须交出50%的矿产资源”，却缺少对乌克兰的“安全保障”。

泽连斯基还声称，过去3年，美国向乌克兰提供了价值大约670亿美元的武器装备，以及315亿美元对乌克兰预算的直接财政支持，合算下来不过千亿美元，可如今特朗普政府却让乌克兰用矿产资源等偿还美国5000亿美元。

相关方什么反应

美国《纽约时报》发表分析文章称，特朗普“突然转向俄罗斯，颠覆了美国几代人制定的外交政策”，但掌控国会参众两院的共和党人基本“保持沉默”。美国《华尔街日报》刊文称，乌克兰与作为其最重要支持者的美国之间裂痕扩大，乌克兰国内对特朗普政府越发感到沮丧。

特朗普言论在乌克兰人中引起极大震动。《纽约时报》一篇报道的标题就是《特朗普言论让乌克兰人震惊，他们认为不能再信任美国》。“再见，

美国。”乌克兰政治分析人士叶夫根·德基在社交媒体上写道，“我们必须接受现实，我们在大西洋彼岸不再有盟友。”

值得注意的是，乌克兰基辅国际社会学研究所19日以新闻通稿的方式发布一份民调称，57%受访乌克兰民众“信任”作为总统的泽连斯基。而前一天，特朗普刚刚声称泽连斯基支持率仅为4%。

欧洲方面则试图安抚泽连斯基。英国首相办公室19日说，首相斯塔默当天同泽连斯基通话，“首相向乌克兰民

选总统泽连斯基表示支持，指出战争期间不进行选举非常合理，英国在二战期间也是这么做的”。泽连斯基在社交媒体上回应：“感谢您的支持。”

有分析称，泽连斯基试图降低特朗普言论对乌美关系的负面影响。

基辅经济学院院长、曾担任泽连斯基政府经济部长的季莫菲·米洛瓦诺夫在社交媒体上分析说，泽连斯基以“事实”回应特朗普言论时，避免批评特朗普个人，“这对泽连斯基而言是艰难的平衡之举”。

美国陆军退役将领杰克·基恩在美国福克斯新闻台一档节目中表示，美乌领导人发生“口水战”，是因为泽连斯基对乌克兰未受邀参加美俄会谈“反应过度”，这场“辩论和相互斥责”只是暂时的，不会长期持续，因为这事关我们（美乌）的共同利益，他们（特朗普和泽连斯基）可以一起解决一些事情。”

基恩称，泽连斯基团队落实美乌关于乌克兰稀土矿产的潜在协议，将有助于化解特朗普和泽连斯基的矛盾。 据新华社

韩国拟严管年满65岁运输业司机

受劳动力短缺等因素影响，韩国越来越多65岁及以上老年人继续工作，其中一些从事客货运输业，引发人们对道路安全的担忧。为此，韩国国土交通部定于20日发布关于修改客货运输法规的通知，旨在加强对65岁及以上的出租车、公交车和卡车司机的管理。

韩国媒体报道，依照新规，运输业司机保留驾驶资格的手续将变得更加困难，而目前老年司机的通过率超过98%。

依照拟定的新规，有多次违章记录的65岁及以上职业司机以及年满75岁的职业司机将不能再工作。另外，年满65岁、患有高血压或糖尿病的司机必须每6个月接受一次强制体检，以防他们在驾驶过程中失去知觉。

韩国广播公司报道，韩国约80万名公交车、出租车和卡车司机中，有24%年龄不低于65岁。出租车司机的这一比例更是超过45%。韩国警察厅数据显示，老年司机更容易引发交通事故。 据新华社

土耳其1.5万吨鸡蛋出口美国缓解“蛋荒”

土耳其鸡蛋生产商中央联合会主席易卜拉欣·阿菲永19日告诉路透社，土耳其本月开始向美国出口大约1.5万吨鸡蛋。美国因禽流感疫情持续肆虐而遭遇“蛋荒”。

阿菲永说，装满700个集装箱的约1.5万吨鸡蛋已启运，向美国运送鸡蛋的工作将持续至今年7月。

阿菲永说，一些美国企业为应对本国“蛋荒”而将目光投向进口市场，主动与土耳其方面磋商。预计这笔交易将为土耳其带来大约2600万美元收入。

美国本轮禽流感疫情2022年暴发。官方数据显示，本轮疫情已扑杀约1.62亿只禽类。近期疫情加剧“蛋荒”恶化，蛋价飞涨，不少零售店限量供应鸡蛋，餐馆则提高含蛋食品价格。

美国农业部本月7日报告显示，分级散装白色大壳蛋交易价格已升至平均每打7.34美元。劳工统计局统计显示，鸡蛋价格在一年内上涨36.8%。美国农业部还预计，今年蛋价还将上涨20%。 据新华社

菲律宾登革热肆虐 一小村现金悬赏抓蚊子

由于登革热肆虐，灭蚊成了菲律宾各级政府关注事项之一。马尼拉一个小村甚至为此推出“现金悬赏”——每消灭5只蚊子可以领取1菲律宾比索（约合0.13元人民币）赏金。

英国广播公司19日援引马尼拉地区阿迪申希尔斯村村长卡利托·塞纳尔的话报道，悬赏活动本周已开始，将持续至少一个月。捕获的蚊子无论死活都算数，包括幼虫。活蚊子上交后将会用紫外线灯杀灭。目前已有21人领取赏金，他们共捕获约700只蚊子。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病，主要通过蚊媒传播。 据新华社

欧洲拟组建三万人的乌克兰“保障”军

英国《泰晤士报》19日援引多名西方国家政府人士的话报道，欧洲多国军方领导人正在考虑为乌克兰组建近三万人的“保障”部队，部署在乌东战场前线以外地带，重点依靠空中力量对俄罗斯形成震慑。

报道说，英国可能派军驻扎在乌克兰关键城市、港口和重要国有基础设施，并派遣“台风”战斗机参与所谓“空警”任务。多

国军方还设想动用间谍机、卫星和无人机等监控俄边境。不过，“保障”部队规模远低于乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基提议的至少11万人规模。

援乌“保障”部队将由英国、法国牵头。多国同时强调，相关设想须得到美国“托底”支撑。英国希望美方为“保障”部队提供“空域覆盖”，其中一种方案是将美国军机

部署在波兰和罗马尼亚。

据报道，“空警”任务的可行性强于设立“禁飞区”。如果“空警”任务以北大西洋公约组织目前在波罗的海三国的空域任务为基础，那么需4架军机24小时待命。设立“禁飞区”则需要军机实施24小时巡逻。

另据英国天空新闻频道报道，英国首相基尔·斯塔默下周将赴华盛顿会晤美国总

统唐纳德·特朗普，介绍欧洲相关设想，探寻如何与美方意愿相“匹配”。斯塔默17日说，欧洲军方参与维持俄乌停火的前提是美国提供“托底”。

按照天空新闻频道报道说法，英法现有联合部队“联合远征军”可能牵头组建“保障”部队，主要目的是创建“威慑部队”，以阻止俄罗斯撕毁停火协议。 据新华社